

## 习近平同斐济总统互致贺电

(上接1版)

拉拉巴拉武表示,斐中建交50周年是两国关系重要里程碑。两国在相互尊重、共同利益以及对和平与繁荣的共同愿景基础上,建立起全面战略伙伴关系,合作领域不断拓展,为应对地区和国际挑战作出了重要贡献。坚信斐中关系发展将更加深入、富有活力,前景更加广阔。

同日,国务院总理李强同斐济总理兰布卡互致贺电。李强表示,中方高度重视中斐关系发展,愿同斐方一道努力,以建交50周年为契机,拓展和深化互利合作,推动中斐全面战略伙伴关系不断向前发展。

兰布卡表示,斐方珍视同中国的全面战略伙伴关系,双方各领域合作持续为两国人民带来切实利益。斐方期待同中方密切合作,深化两国相互尊重、长久友好、共同发展的伙伴关系。

## 第二批次网络安全保险服务试点启动

据新华社北京11月5日电(记者 周圆)记者5日获悉,工业和信息化部办公厅、金融监管总局办公厅日前联合印发通知,组织开展第二批网络安全保险服务试点,旨在加快推进网络安全保险服务应用推广,推动网络安全产业高质量发展。

网络安全保险是网络安全和金融服务的创新融合。此次试点工作主要面向电信和互联网、工业、金融以及其他相关行业领域的企业类保险,包括面向基础电信运营商及用户,主要保障通信业务网络和数据安全、降低电信网络诈骗风险及损失;面向整车生产制造企业、车联网服务平台运营企业等车联网相关企业,主要保障车联网服务平台安全、车联网数据安全等。

## 120家企业参与今年药品目录谈判协商

新华社北京11月5日电(记者 彭韵佳)据国家医保局最新消息,2025年国家基本医保药品目录谈判竞价和商保创新药目录价格协商工作在10月30日至11月3日开展,共有120家内外资企业现场参与,参与基本医保药品目录谈判竞价的目录外药品127个,参与商保创新药目录价格协商的药品24个。

与往年不同,今年目录调整中增设了商保创新药目录,与基本医保目录相关工作同步进行。国家医保局介绍,后续相关技术、行政和法律程序完成后,新版基本医保药品目录及首版商保创新药目录拟于12月第一个周末在广州线上线下同步发布,并将于2026年1月1日起正式实施。

## 今年“个头”最大“超级月亮”来啦



11月5日在黑龙江省齐齐哈尔市拍摄的“超级月亮”。

11月5日,“超级月亮”现身天宇,21时19分将达到满月的状态,这是全年最接近地球的满月,因此也是年度最大满月。

新华社发

# 越长越“高”!进博会八岁了

新华社记者 叶昊鸣 杨有宗



11月5日,人们在第八届进博会国家展哥伦比亚馆排队品尝咖啡。

新华社记者 樊雨晴摄

去七届进博会累计吸引境外参展商2.3万家次,累计意向成交额超5000亿美元。以中国大市场的“确定性”应对全球市场的“不确定性”,助力各国企业共同应对国际市场波动困局。

八岁的进博会,发展实力更强,创新动力更足。

美国罗克韦尔自动化推出显著提升系统通信效率和扩展灵活性的多款新产品;法国云帆智控公司首展具备双臂协同30公斤负载能力的电力真身智能机器人;加拿大可立克魔科技公司全球首发面向“银发族”的家庭陪伴机器人……

“全球首发”“亚洲首秀”“中国首展”,全球头部企业齐聚这里。本届进博会展示461项新产品、新技术、新服务,涵盖低空经济、人形机器人、新一代信息技术、人工智能、绿色低碳等前沿领域。很多细分领域领军企业将首

次参展,并带来首秀新产品。

这里既有全球十大工业电气企业、四大粮商等行业龙头企业持续参与,也有多家医疗领域跨国企业携多款聚焦慢性疾病、罕见病治疗的医疗产品重磅亮相。

默沙东在本届进博会将集中展示在中国境内已获批的约30种药物和疫苗,覆盖肿瘤、抗感染、糖尿病、罕见病等领域。

“我们致力于将突破性科学成果转化成重要药物及疫苗。目前,默沙东正在中国推进多个治疗领域的临床研究,预计未来5年将向中国引入40多项新产品和新适应证。”默沙东全球高级副总裁兼默沙东中国总裁唐凯宇表示,期待借助进博会的溢出效应,将更多前沿创新带到中国。

透过逐渐“长大”的进博会,一个更加开放自信的中国向世界走来。

“全勤生”组社将在本届进博会首发纽仕兰草饲Omega-3高蛋白牛奶,新西兰青草草饲高端牛奶全面进入中国市场。

“进博会新生”宣伟涂料今年带来了专为动力电池开发的绝缘粉末。“中国在新能源汽车领域,特别是动力电池的技术与规模上全球领先,这也是公司选择参展进博会的原因。”宣伟通用工业事业部亚太区总经理朱懿华说。

进博会将中国发展之需与世界发展之盼紧密对接。不少国家的展商通过“进博之旅”,搭上“东方快车”加快全球化步伐。

孟加拉小伙萨夫和妻子唐河将家乡的黄麻手工艺品带上进博会这个国际舞台,为3000多名依靠手工为生的孟加拉国妇女点燃了希望。八年间,他们不仅收获了中国买家的稳定订单,更将产品出口到美国、欧洲、日本等地。

“若没有进博会,这一切根本不可能实现。”唐河说。

以实际行动展现开放共赢之姿。本届进博会,来自最不发达国家的企业达163家,同比增长23.5%。虹桥论坛还将首次围绕“增强全球南方经济韧性”和“全球南方农业可持续发展”展开研讨。

开放是世界繁荣发展的必由之路,也是当代中国的鲜明标识。

开幕前一日,“共享大市场·出口中国”系列活动在上海正式启动,通过十大主题活动扩大进口规模、让更多商品“进得来”,让出口中国“走得远”,让中国机遇“惠全球”。

在风云变幻的世界经济浪潮中,进博会如一座熠熠生辉的灯塔,汇聚全球目光,激发市场活力。越办越好的进博会将让中国携手各国伙伴,在开放合作中创造更多发展机遇。

(新华社上海11月5日电)

# 市场监管总局公布“守护消费”铁拳行动第二批典型案例

新华社记者 赵文君

## 市场监管总局公布

## “守护消费”铁拳行动第二批典型案例

出租车电子计价器作弊、生产销售假冒“亚朵星球”枕头、非法改装电动自行车进行销售……市场监管总局5日公布2025“守护消费”铁拳行动第二批典型案例。

出租车电子计价器属于国家实行强制检定的计量器具,其计量准确与否直接关系乘客切身利益。

在天津市市场监管委查处出租车计价器作弊系列案中,26辆出租车的电子计价器装有作弊装置,且其中16台电子计价器超期未检定;26辆出租车的司机利用作弊装置增加计价里程,多收乘车费。天津市市场监管委依据计量法有关规定,没收相关出租车司机涉案电子计价器及附带作弊装置共计26套、罚款合计3.1万元,并将非法安装作弊装置的相关当事人移交公安机关。

生产销售侵犯注册商标专用权的商品,不仅侵犯商标权利人利益,也损害公平竞争的市场秩序。

在江苏省南通市通州区市场监管局查处生产销售侵犯他人注册商标专用权的枕头案中,现场查获印有“亚朵星球”等注册商标的枕头543件、各类包装盒2206件、印有商标的产品吊牌17245件,经商标权利人鉴定,均为侵权产品。当事人在未取得商标权利人授权的情况下,擅自生产侵权枕头,并通过微信对外销售,违法经营额100余万元。因涉嫌犯罪,该案已移送公安机关。

经营者采取自动展期、自动续费等方式提供服务的,应当以显著方式提请消费者注意,开展业务不能以侵害消费者权益为代价。

在上海市奉贤区市场监管局查处上海茗步信息科技有限公司侵害消费者权益案中,当事人在网络直播带货过程中,使用医疗用语推销普通食品“江中牌高膳西梅饮”,销售金额20.58万元,广告费6.17万元。青海省市场监管局依据广告法有关规定,给予当事人罚

势,保护人民群众人身、财产安全。

湖北省襄阳市市场监管局在电动自行车治理专项行动中发现,某经销店将4辆电动自行车私自改装后对外销售,鞍座长度的尺寸限值项目不符合国家标准要求,涉案货值1.04万元。襄阳市市场监管局依据产品质量法有关规定,没收涉案电动自行车4辆,并处罚款2.08万元。

经营者采取自动展期、自动续费等方式提供服务的,应当以显著方式提请消费者注意,开展业务不能以侵害消费者权益为代价。

在上海市奉贤区市场监管局查处上海茗步信息科技有限公司侵害消费者权益案中,当事人在网络直播带货过程中,使用医疗用语推销普通食品“江中牌高膳西梅饮”,销售金额20.58万元,广告费6.17万元。青海省市场监管局依据广告法有关规定,给予当事人罚

没款合计12.35万元的行政处罚。审查入网餐饮服务提供者的食品经营许可证,是网络餐饮服务第三方平台提供者必须履行的义务。市场监管部门对“幽灵外卖”相关违法经营者“零容忍”,坚决遏制网络平台经营乱象。

在甘肃省兰州市榆中县市场监管局查处中新美送网络科技有限公司未审查食品经营许可证案中,当事人未对榆中童话味蕾餐饮店等4家入网餐饮服务提供者的食品经营许可证进行审查,违法所得1.78万元。榆中县市场监管局依据食品安全法等有关规定,给予当事人罚没款合计6.78万元的行政处罚,并对4家入网餐饮服务提供者另案处理。

(新华社北京11月5日电)

讲文明树新风 公益广告

用心关爱  
呵护成长

加强未成年人思想道德建设

富强 民主 文明 和谐  
爱国 敬业 诚信 公正 法治  
友善

中共福州市委文明办 宣